

襄汾尾矿库溃坝系重大责任事故

共致151人遇难 国务院成立调查组

据新华社山西襄汾9月11日电(记者 滕军伟 吕晓宇)在11日11时许召开的襄汾尾矿库溃坝事故新闻发布会上,山西省政府秘书长王清宪通报了事故矿山的基本情况。

王清宪说,经核实,8日发生的尾矿库溃坝事故泄容量为26.8万立方米,过泥面积30.2公顷,波及下游500米左右的矿区办公楼、集贸市场和部分民宅,造成建筑物毁坏,人员伤亡。截至11日14时,共有151人遇难,35人受伤,其中重伤1人。

记者从山西襄汾“9·8”溃坝事故抢险指挥部获悉,每位遇难者家属将获得20万元的事故补偿金。

事故尾矿库属非法生产

发生事故的尾矿库隶属于新塔矿业有限公司塔儿山铁矿,前身为临汾钢铁公司塔儿山铁矿,储量2236万吨,现保有储量303万吨,年设计生产能力25万吨,服务年限20年。

2005年10月,该矿被山西省国土资源厅挂牌拍卖,后经资产转让,现实际控制人是张培亮。2006年4月,该公司的安全生产许可证被山西省安监局吊销,采矿许可证于2007年8月到期。

经调查,该矿的尾矿库建于上世纪80年代,1992年停产闲置。位于铁矿办公和生活区东部的半山腰,高于铁矿办公楼、集贸市场、居民区、乱石滩自然庄50米,距离最近的居民生活区百余米。

王清宪说,对于目前网络上和部分群众说失踪人员有上百人的情况,山西省政府也很关注。但这些说法都只是推测,没有确切的依据。随着搜救的进行,有关部门会及时公布伤亡人数。

事故发生地未发生疫情

山西省卫生厅厅长高国顺在新闻发布会上说,事故发生地没有发生疫情。

高国顺说,为了防止发生疫情,山西省疾病预防控制中心负责人已赶到现场指挥防疫,200多名防疫人员在事故现场进行防疫工作,目前没有发生疫情。在救援过程中,遇难者遗体得到了妥善处理,有关人员附近水资源进行了监测,没有发现被污染,目前发生疫情的可能性不大。

安监局局长任调查组组长

11日16时30分许,国务院山西省襄汾尾矿库溃坝事故调查组正式成立。

国家安监总局局长王君任调查组组长,山西省省长孟学农、国家安监总局副局长王德学、监察部副部长郝明金、国土资源部副部长王世元、全国总工会副主席张鸣起、山西省副省长张建民等担任调查组副组长。

国务院调查组副组长、国家安监总局副局长王德学说,经初步分析认定,襄汾

县新塔矿业公司“9·8”特别重大尾矿库溃坝事故是一起重大责任事故。

3至5天完成搜救工作

在11日溃坝事故新闻发布会上,山西省政府秘书长、省政府新闻发言人王清宪说,截至10日晚,搜救面积达到六成多。

据了解,8日事故发生后,临汾市、襄汾县迅速成立了抢险指挥部,抽调1100多名救援人员到达现场,分7个工作面清理。9日,救援人员又分成4个区段,从12个工作面对现场泥沙进行清理。新增救援人员450人,大型机械30多台,并实行人机分离,提高了救援速度。

同时,抢险指挥部抽调公安交警和乡镇干部对附近大邓乡、陶寺乡的多个村庄进村入户,逐一排查,核实失踪人数。王清宪说,救援人员正在全力以赴搜救失踪人员。截至10日晚,搜救面积为60%至70%,争取在3至5天内完成搜救工作。

汶川不相信眼泪下月首映



本报大连专电(记者 秦华 文/图)昨日,西影集团联合华影公司在第17届金鸡百花电影节上举办了全国首部反映汶川地震影片《5·12汶川不相信眼泪》的发行签约仪式,影片确定于10月全国首映。

《5·12汶川不相信眼泪》由著名导演杨凤良执导,著名作曲家赵季平为电影创作音乐和主题曲,讲述了汶川大地震中发生在一座小学校里的感人故事:突如其来的大地震使几百名师生身陷废墟,驻川的300名武警冲进灾区,但余震和泥石流给救援工作带来极大困难,被困师生没有坐以待毙,他们靠唱歌、聊天彼此鼓励,最终部分人获救。影片讴歌了灾区人民在面对灾难时的坚强勇敢,颂扬了救援部队的英勇无畏,表现出全国人民众志成城抗震救灾的决心。

《5·12汶川不相信眼泪》全部采用实景拍摄,摄制方在地震发生后的第三天就到达灾区开始创作,用镜头记录下来大量真实感人的故事。影片将于10月在全国三十几条主流院线上映。图为影片剧照。



11日,中国选手陈刚在比赛中回球。当日,在北京2008年残奥会乒乓球男子单打M8决赛中,陈刚以3:1战胜波兰选手彼得·格鲁津,夺得金牌。



11日,中国选手雷丽娜在领奖台上。当日,在北京2008年残奥会乒乓球女子单打F9决赛中,雷丽娜以3:0战胜队友刘美丽,夺得金牌。



11日,中国选手葛杨庆祝得分。当日,在北京2008年残奥会乒乓球男子单打M9-10决赛中,葛杨以3:1战胜队友马麟,夺得金牌。



11日,中国选手冯攀峰在颁奖仪式上庆祝。当日,在北京2008年残奥会乒乓球男子单打M3决赛中,冯攀峰以3:0战胜法国选手让-菲利普·罗班,获得金牌。



11日,中国选手单子龙(前)庆祝胜利。当日,在北京2008年残奥会赛艇TA级男女混合双人双桨固定座位决赛中,中国组合周杨静/单子龙以4分20秒69的成绩获得冠军。均为新华社发

我快乐所以我坚持

新华社北京9月11日奥运专电(记者 段博 张薇)残奥会是残疾人运动员追梦的舞台,南非“飞鱼”杜托伊特11日朝着自己五金的梦想又近了一步。

在女子200米混合泳SM9级夺冠后,杜托伊特已收获三金。她也是仅有的两位同时参加北京奥运会和残奥会的选手之一。2001年,年仅17岁的杜托伊特在一次意外失去了左小腿,但她为了自己的奥运梦,一直坚持游泳训练,不仅参加残疾人比赛,还坚持与健全人进行比赛。

泳池中另一位追梦人是“女菲尔普斯”,身高只有1米34的美国女将波波维奇。她11日收获了自己的第四金后表示:“菲尔普斯是我的偶像,也是我取得成功的动力。”其实,在雅典残奥会上,当时19岁的她夺得7枚金牌,比雅典奥运会上的菲尔普斯还要多出1金。北京残奥会,波波维奇参加项目比上届少了一个项目。

她的目标是6枚金牌。

波波维奇性格开朗,她对记者说:“游泳是我生活中很重要的一部分,它能够给我带来自信,给了我奋斗的方向。”

11日的泳池中,共有11人次打破10项世界纪录。“铁头英雄”何军权带领中国队夺得男子4x50米自由泳接力桂冠。当何军权一次次登上领奖台,无论收获的是否是金牌,他灿烂的笑容都如他所愿,“感染了全世界”。残奥会让许多曾经自卑、封闭的残疾人运动员收获了辉煌与成就感,而更多的人是为了那份快乐选择坚守这一舞台。

马术11日进行了最后一天比赛,虽然只能完成立定、敬礼和漫步等最为简单的动作,但英国骑手克里斯琴森在1a级残障最严重级别的比赛中超越自己,成功夺冠。克里斯琴森赛后热泪盈眶:“真不敢相信自己能够成功。”

田径赛场11日共产生9枚金牌,中国队的投掷运动员发挥出色,摘得三金并打破三项世界纪录。其余6项冠军被韩国、美国、肯尼亚等六人分享。

赛艇比赛11日全部结束,组建才两年半的中国队成功圆梦,单子龙/周杨静为中国队夺得TA级男女混合双人双桨金牌。英国队夺得两金一银,意大利收获一金。

生活中经营理发店的单子龙赛后说:“今天,我们创造了奇迹!体育运动让我找回了自己,给了我信心和快乐。”

乒乓球赛场,“王者之师”中国队在当日产生的11金中获得4金,捍卫了“梦之队”的荣誉。其他冠军被奥地利、法国、丹麦等队分享。

11日结束后,中国代表团以33金继续领跑金牌榜,英国和美国代表团分别以27枚金牌和18枚金牌位列第二和第三。

中孚杯乒乓球赛今日开赛

本报讯(记者 陈凯 实习生 郝萌)昨日,记者在省乒网中心获悉,在巩义举办的“中孚杯五省市乒乓球邀请赛”将于今日9时30分在巩义市体育馆拉开帷幕。此次邀请赛历时两天,设置男子团体、女子团体两个项目,共有来自山东、湖北、河南等五省市的6支队伍40余人参赛。据悉,此次比赛奖金总额4万元,获前三名的队伍将分别获得1万元、4000元、3000元的奖金。

比赛由巩义市人民政府、河南省乒乓球协会主办,河南省中孚实业有限公司、巩义市教育体育局协办。

民力党力挺沙马再任总理

沙马尚未表态

新华社曼谷9月11日电(记者 张秋来 凌朔)泰国人民力量党(民力党)11日举行所属国会下议院议员会议,并决定支持该党主席沙马再次出任总理。目前,沙马还没有表示是否接受总理提名。

泰国宪法法院9日下午判决沙马在出任泰国总理后主持电视节目违反宪法,根据宪法第182条款,沙马被立即剥夺总理职务。此后,泰国国会下议院院长猜·奇融决定在12日召集下议院会议,选举新总理。

民力党发言人古帖说,沙马在担任总理期间没有给国家造成损失,民力党根据民主制度作出支持沙马的决议。

玻利维亚驱逐美大使

指责其卷入分裂破坏活动

新华社利马9月10日电(记者 刘国强)拉巴斯消息:玻利维亚总统莫拉莱斯10日以“卷入分裂破坏活动”为由,下令驱逐美国驻玻利维亚大使菲利普·戈德堡。

莫拉莱斯当天在总统府宣布菲利普·戈德堡为“不受欢迎的人”,并指示玻外长乔瓦卡立即通知菲利普·戈德堡,让他马上离开玻利维亚。莫拉莱斯指责美国资助玻反对派,破坏玻国家稳定,制约其改革进程。

最近以来,玻利维亚圣克鲁斯、贝尼、拉巴斯等省连续发生封锁道路、破坏公共设施等骚乱事件。莫拉莱斯认为这是在美国支持的“民间政变计划”,企图推翻玻现政府。

俄轰炸机造访委内瑞拉

系列例行战斗值班飞行

新华社莫斯科9月10日电(记者 卢敬利)俄罗斯两架图-160战略轰炸机10日晚已降落在委内瑞拉“解放者”军用机场。今后几天内,这两架轰炸机将在中立水域上空完成训练飞行。

图-160远程战略轰炸机是世界上最大的军用飞机之一,起飞重量275吨,飞行高度1.6万米,航程可达1.3万公里,配备4名机组人员。这种飞机携带12枚带有核弹头的导弹,用于打击敌人后方纵深的重要目标。去年8月,俄远程航空兵恢复了中断15年之久的远程战略轰炸机例行战斗值班飞行,飞行区域包括大西洋、北冰洋、太平洋和南海上空。

军事分析师注意到,这是自“冷战”结束以来,俄罗斯战略轰炸机第一次在西半球着陆。

“森拉克”变身超强台风

浙江发布海洋大浪警报

据新华社杭州9月11日电(记者 岳德亮)今年第13号强台风“森拉克”9月11日17时再次升级,成为超强台风。

来自浙江省气象部门的消息显示,超强台风“森拉克”11日20时的中心位置在距离浙江温州东南方向798公里的洋面上,近中心最大风速52米/秒(16级),7级风圈半径400公里,10级风圈半径200公里。目前强台风中心正以每小时10公里左右的速度向西北偏北方向移动。浙江已于11日16时发布大浪警报,称从11日夜到12日白天,浙中海域有2.5米到3.5米的大浪,浙南海域有3.0米到4.0米的大到巨浪。

预计“森拉克”未来24小时内仍将10公里左右的速度逐渐靠近台湾东部沿海,从13日起浙江沿海海面有8-10级大风,沿海地区有7-9级风。